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A gyilkoló szer.
Debreczen, jan. 15.

Dr. Burger Péter törvényhatósági 
bizottsági tag indítványt nyújtott be a 
törvényhatósághoz, a melyben azt ja­
vasolja, hogy Debreczen pálinka mé­
rései és azon szatócs boltjai, a hol 
pálinkát árulnak, vasárnap hatóságilag 
zárassanak be. Vasárnap ne lehessen 
árusítani a gyilkos pálinkát, a méreg­
gel egyenlő rumot, ne lehessen butává 
aztán állattá tenni egy egész légió 
embert. Egy egész légiót, mert számja 
nincs azoknak a szerencsétleneknek, a 
kik rabjai a gyilkos szenvedelemnek, a 
pálinka ivásnak.

Burger Pétert valószínűleg a bi- 
harmegyei Tamásda község példája 
ösztönözte indítványának beadására. 
Ebben a községben tudvalevőleg uj 
esztendő óta vasárnap nem árulnak 
pálinkát. A kinek a gégéje erre a 
gyilkos italra vágyódik, az elmehet a 
harmadik határba, de otthon bizony 
nem kap pálinkát. Akármilyen példa 
vezette Burger Pétert, indítványa na­
gyon helyes, s megérdemli, hogy fog­
lalkozzunk vele.

A város falain kívül nagyon ke­
vesen tudják, hogy Debreczen szabad 
királyi város mint erkölcsi testület, 
kartársa Kóhn Jakab kutyabagosi ve­
gyeskereskedőnek. Debreczen város ép 
úgy mint Kóhn Jakab pálinkát árul. 
Nem ez az egyetlen üzlete a nemes 
városnak. Nyomdával is gseftel, vigé- 
ccivel ki akarja töretni a debreczeni 
nyomdatulajdonosok nyakát. Ez az 
üzlet azonban mégsem olyan utálatos, 
mint a pálinka üzlet. A város mint 
pálinka mérő!

Homéri dolog. Más városban el- 
képpedvc fogják ezt bizonyosan hal­
lani.

Nos hát a némes város ambícióval 
árulja a vutkit, gugyit, kisüstönföttet, 
s tengeri konyakot. És a gseft jól megy, 
mert a pálinka ivók száma napról napra 
emelkedik. A városi szeszmérés előtt 
horkolva feküsznek a részeg alakok, 
a kik utolsó fillérjüket is oda adták a 
városi szeszért. Különösen vasárnap 
élénk az üzlet. Csavargók, csirkefogók, 
üllésnek indult emberek látogatják a

pálinkás boltot, s az isten és annak 
szentjeinek emlegetésével folytatnak 
kellemes párbeszédeket. Törődik is ez­
zel a nemes magisztrátus. Az a fő, 
hogy a szeszvállalat mérlege évről évre 
több pluszt mutasson, s a város minél 
nagyobb hasznot vágjon zsebre. Az 
erkölcsi defektus, a melynek közvetlen 
okozója a város, senkit sem érdekel.

Á városi szeszintézet egyedül több 
erkölcsi kárt okoz mint a többi együtt 
véve. És ez ideig nem jutott eszébe a 
tanácsnak, hogy ezt a defektust leg­
alább úgy ellensúlyozza, hogy a szesz 
üzletet vasárnaponként bezárja. Egy 
törvényhatósági bizottsági tagnak kell 
erre figyelmeztetni a várost azzal a 
hozzá adással, hogy a mit a kis Ta- 
másda megtelt, megtehet Debreczen 
is. Hát valljuk be, szomorú dolog ez 
nagyon, és szégyenletes. Egy város 
pálinkával szedi ki a lakosai zsebéből 
a filléreket. Hiányzik ebből a dolog­
ból a morál.

Épen jókor jött Burger Péter in­
dítványa. El kell azt fogadni okvetle­
nül. Komolyabb és derekabb indítványt 
régen nem tárgyalt a város parla­
mentje.

Bárd

Polónyi Géza ügye.
Bukik — vagy marad?

— Távirati tudósítás, —
Budapest, jan. 15.

A politikának valamennyi kisebb 
és nagyobb kérdése háttérbe szorult a 
Polónyi—Halmos ügy előtt.

Hogy ez 'z ügy még nincs befe­
jezve, valószínű. A nyilatkozatok — 
pro és contra — még mindig zuha- 
tagszerüen ömlenek. Bármilyen bőbe­
szédűek legyenek is azonban ezek a 
nyilatkozatok, c pillanatban nem lehet 
tisztán látni.

Meg kell menteni Folónyit 1
A függetlenségi párt egyik nagyon 

előkelő tagja, aki miniszteri kanditátus is 
volt (és még ma is az), a következőképpen 
nyilatkozott:

— E pillanatban teljesen mellékes, 
biinös-e Polónyi vagy nem bűnös. A füg 
getlenségi pártnak nem szabad őt cser­
benhagyni, mert, ha ezt megteszi, meg-

rendül a kabinet állása. Éppen ezért je­
lentse ki magát úgy a kabinet, mint ti 
függetlenségi párt: szolidárisnak Polónyi 
Gézával. Igenis, tessék tudomásul venni, 
ma szolidárisak vagyunk Polónyival. Nem­
sokára tárgyalni fogják az igazságügyi 
költségvetést, bizonyára szóvá fogják tenni 
ezeket a dolgokat Polónyi elég ügyes és 
ravasz ahhoz, hogy megvédelmezze ma­
gát. Sajtópört pedig nem fog indítani Ha 
más ügyből kifolyólag támadnák meg, 
ismét okmányokat hoz nyilvánosságra.

Halmos a bűnön?
Az alkotmánypártban Bolgár Ferencz 

honvédelmi államtitkár, aki segédje volt 
Polcnyinak, ezt mondotta:

— Halmos egyetlen tényre hivatko­
zott; a Gschvvindt-gyár kitelepítésére. Ez 
az ügy pedig teljesen tisztázva van. Erről 
többé nem is lehet beszólni. Polónyi föl 
van mentve, ellenben kétes világításba 
helyezi Halmos Jánost, atd polgármester­
sége korában nem járt el korrektül.

Polónyi tisztességes ember.
Szó volt róla, hogy az igazságügy­

miniszternek elégtételt adnak az őt ért 
meghurcoltatásokért. Nagy ovációt akartak 
néki rendezni. ,

Ezzel kapcsolatban jelentette ki Kos­
suth Ferencz a következőket:

— Az ovációt teljesen feleslegesnek 
tartom, mert arra Polónyinak nincs szük­
sége. Nyugodtak lehetnek, ha a minisz­
terek kezet fognak Polónyival, akkor sen­
kinek sincs semmi skrupulózusának lennie. 
De tovább mehetek. Szerenytelenség nél­
kül legyen mondva, ha ón, Kossuth Fe­
rencz, kezet fogok vele, akkor Polónyi 
tisztességes ember. Minden aggodalomra 
felelet az, hogy mi együtt ülünk vele a 
minisztertanácsban. Az bizonyos, hogy 
csúnya és méltatlan hajsza ez, de ebben 
nem Polónyinak visszatetsző a szereplése, 
hanem elleneseinek. Nevezetes dolog, hogy 
amig Halmos ur a városnál volt, nem 
volt kifogása Polónyi ellen, hanem most 
áll elő a vádjaival. Hiszen ha igaz volna, 
amit állít, akkor magáról állítja ki a bti- 
nösségi bizonyítványt.

A torony ée a varjak.
Günther Antal igazságügyi államtit 

kár igy nyilatkozott főnökéről:
— Lenaunak van egy verse, hogy 

ha azt akarod, hogy no keringjenek kö­
rülötted a varjak, ne légy torony. A ki 
olyan exponált állásban van, mint roló- 
nyi, legyen elkészülve reá, hogy bepisz- 
kolják a mindenféle madarak. De ezért 
ovációban felesleges részesíteni. En Hiúi­
dig kalapot emelek Polónyi nagysága
előtt. .

Több lap nagyon biztatta Folónyit,
hogy forduljon a bírósághoz.

Irak figyelmébe!
Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket DpnnftÁj QTflVgtfik 
legszolidabb szabott árak mellett WeiSZ Adolf Dl UuvUl öfcUfG*Ü» 
posztókereskedönél szerezhetjük b.e- KOSSUth^ biyArAlflorng raktára*
ntcza 1. sz. Czégre tessék figyelni. KsZSMJlagUS l d&m
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— Ezt nem teheti meg az igazság- 
iíov miniszter — magyarázták a bará­
tai — mert az ügy akkor hónapokig 
elhúzódik. Isten tudja, mikor keru no 
a sor a tárgyalásra. Ez alatt az idő 
alatt pedig az igazságügymin szter fol­
ton függésben lenne aláiendeltjeivei
SZOmb!.nBocsánat - felelték erre - ami­
kor Wekerle először miniszterelnök von, 
szintén^ inditj* sajtópört. ^ jgazságügy.

minlSBattbyány Tivadar gróf azt inditvá-

liy0Zt- A függetlenségi párt két tagja 
keresse föl Halmos Jánost és szólítsa föl, 
hogy hozza nyilvánosságra azonnal ősz 
szS vádjait a legnagyobb részletességgé . 
Legyen végre világosság! Nemcsak a 
párt* érdeke az, hanem az egész ország 
érdeke.

Izgalmas ülés a Házban.
Az egyetem női hallgatói miatt.

Jueth 'ingerült!
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 15.
A Háznak ma igen izgalmas ülése 

volt. A milyen csöndben kezdődőit 
az ülés, olyan viharos volt. Kmelty 
Károly felszólalása kavarta fel a ke­
délyeket. Az egyetemek női hallgatói­
ról szólt, mire Justh Gyula kijelentette 
hogy ez nem tartozik a dologra.

A képviselők közbekiáltottak, 
hocry igenis odatartozik. Nagy zaj és 
lárma keletkezett ebből, úgy hogy az 
ülést fel kellett függeszteni. Justh erre 
ingerülten igy szólt képviselőtársaihoz :

Ha nem tetszik, válasszatok olyan 
elnököt, aki mindent megenged.

Az ülésről részletes tudósításunk
a következő :

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének h te 

lesitése s az elnöki előterjesztések és no- 
inán vök boniutíitása, után. .*'Ldiolfalussy Lajos honvédelmi na
niszter • Törvényjavaslatait 1® ■
1891 X. és 1896. IV. a katonák ozve
Lei és árváiról szóló törvénycikkek mó­
dosítására nézve oly kéréssel nyújtja he, 
hogy azok előzetes bizottsági tárgjaias 
S napirendre tűzessenek- (Helyeslés.)

Elnök : Ily értelemben mondja ki a 
határozatot. Napirend szerint következik

a közoktatásügyi tárca
költségvetésének folytatólagos tárgyalása 

krency Károly : A székely fold
népiskolák nagyobbmértéku ^gélyezesét
kívánja, ami elsőrangú állami érdele. U 
naszolja, hogy az unitárius egyhaz az ál- 
lám részéről nem részesül a kivánato» 
figyelemben. Az 1848. évi \X. . • 
méhen kívánja az unitárius egyház se c- 
gélyezéséi. a költségvetést elfogadja. (He
lyeSl6Becsiy Károly : Az ovodák szapo­
rítását sürgeti. Száz és száz képesített 
óvónő van állás nélkül de a magyar 
társadalom beédesgeti a francia, német 
vagy svájci nevelőnőket és azokkal ne 
veheti gyermekeit. Az óvoda torvény 
szigorúan végre kell hajtani. Sürgeti a 
nép és középiskolák, valamint a polaá 
leányiskolák immár halaszthatatlan reform- 
iát. A harmadik egyetem felállítását o is 
sürgeti, ő is sürgős szükségnek tartja, de 
a miniszter adós maradt azzal, hogy 0 
lesz a fészke a harmadik egyetemnek-

Kállay Tamás : Éljen Széke yudvai-
hGly 'liódy GySa : Dehogy. Zsombolya
éljen. (Zajos derültség.)

Becáoy Károly : Szeged már a mull 
század óta állandóan felszínen tartja ezt 
a kérdést. Minden szempontból szükséges, 
hogy az uj egyetem Szegeden álhttas-
sék fel. , 1

Nagy György: Úgy van ! — Szeged
megérdemli. , . .

Becsev Károly : Neu ismeri el jo­
gosnak, hogy e kérdésben Szegedet bár­

mely város megelőzhesse. Reményi i, hogy 
n téren idegen befolyások érvényesülni 
nem fognak. (Éljenzés. Szónokot számo­
sán üdvözlik.)

Az egyetemek túlzsúfoltsága
KinHy Károly : Kultusztárca tárgya­

lása során igen sok értékes és tanulságos 
eszme merült fel, ezért nem kel komo­
lyan venni azokat a csipkedéseket, melyek 
sekélyesnek mondják a vitát. Közoktatás- 
ifim politikánknak két nagy problémája 
keil ho»y legyen. Először a kultúra min­
den terén a magyar nemzeti szempont ér­
vényesülése. Másodszor a kultúra minden 
ágát közelebb kell vinni c való élethez. 
Az egyetem ellen támadások, luuigzottuk. 
el. Elismeri, hogy a budapesti egyetemen 
nagy bajok vannak. Legtöbb baj a túl­
zsúfoltság. A hallgatóság a felév elejen 
belátja, hogy úgy sem fér be az előadá­
sokra, tehát elmegy a vidékre, liltakozik 
az ellen, hogy az egyetemi vizsgálatokra 
leuíazík csupán. (Ellentmondások.)

Szász Zsombor : Ezt te magad sem
hlbZL Hencz Károly : Ezt akarja tagadni 1 

Elnök: Csendet kérek. Hencz kép­
viselő urat kérem, no zavarja folyton a
szónokot. , , . .

Kmety Károly : Az egyetem bajai 
abból is származnak, hogy a profeszorok 
protekció révén jutnak az egyetemre.

Hencz : Ennek csak nem mi vagyunk
az okai! ,Kmety : A képviselőházi papirszele-
tek és a hírlapok szállítják az egyelem 
tanárainak nagy kontingensét. Ezzel jön 
az egyetemi tanárok népszerűsége. 

Izgalmas jelenetek.
Kmety Károly : A nőhallgatóknak 

az egyetemre való túlságos tódulását kár­
hoztatja. A most kialakuló női typusz 
átka a magyar nemzetnek. Ezek nem há­
ziasszonyok, anyák, hanem női szörnye­
tegek lesznek. (Helyeslés.) Ken a minisz­
tert, hasson oda, hogy a nőhallgatoknak 
az egyetemre jutása korlátozva legyen. 
Rámutat aztán, hogy a szmházak repoi- 
toárja az erkölcstelensége<, táplálja, bze

Egy ötlet.
— Ha ezt a férjem tudná 1 
— Mit csinálna ?
—- Talán meg is ölne.
— Komolyan?
— Hogyne. Mindig mondta, hogy 

ha megcsalom, — megöl a szeretőmmel
együtt. . .,

— De szerencsére nem is sejt
semmit? .

— Nem lehet tudni. Nagyon gya­
nakszik. Még a leveleimet is felbontja.

— És te nem tiltakoztál ez elten ? 
— Dehogy nem. De ez csak olaj 

volt a tűzre. Annál féltékenyebb és gya­
nakvóbb lett.

— Es nagyon üldöz a féltékenysé­
gével ? .

—- De még mennyire. Jó, hogy a 
szobaleány megbízható, különben nem jö­
hetnél hozzám. De igy is félek, hátha ha­
zajön az uram és téged itt talál 

—- Ugyan ne képzelődj:
Csöngettek. Az asszony megrezzent. 

Halotthalvány arccal mondta:
— Azt hiszem a férjem jött meg.
— Óh dehogy! — igyekezett a férfi 

a holtrarémült asszonyt megnyugtatni. — 
Ö ilyenkor még a hivatalban van 

De ha mégis ő?!

_ Akkor nincs semmi baj. Hiszen
én csak látogatóba jöttem.

— Igen ám, de a férjem nem ismer.
— Igaz, — mormolta maga elé a 

férfi — ez már végzetes hiba. De történ­
jék akármi, meg vedelek.

Az ajtó kinyílt.
— A nagyságos asszony blúzát hoz­

ták meg — szólt a szobaleány.
Az asszony megkönnyebbülten sóhaj­

tott fel: >
— Tegyék csak oda a székre. A

számla is itt van ?
— Igen.
— Jó. Adja csak ide. Majd délután

kifizetem. , , _ ,
Újra egyedül maradlak. Csendesen

néztek egymásra, mint a kik nagy ve­
szélytől szabadultak meg. Az as zony 
végre megtörte a csendet:

— De megijedtem 1 Még most is do­
bog a szivem. , , ,

— Ebből az a tanulság, hogy más­
kor te jöjj el hozzám. De most túl va­
gyunk az ijedtségen ...

Őrjöngő szerelemmel karolta át az 
asszonyt és ajkaik hosszú, édes csókban 
forrtak össze. Egymás lelkét szívták az 
ajkakon keresztül. Mindenről megfolejl 
kezve élvezték a szerelem boldogító má­
morát.

Álomszerű, kábultságokból a villany­
csengő z,ja riasztotta fel őket.

— Jézusom, a íerjem! — kiáltotta 
az asszony s rémülten bontakozott ki a 
férfi ölelő karjaiból. A következő pilla­
natban már be is hallatszott az előszobá­
ból a férj rekedtes hangja.

— Mit csináljunk, Istenem, mit csi­
náljunk 1 — siránkozott az asszony.

Az asszony hozzáugrott és a féri 
karját megkapva kétségbeesetten km -
tolta gegitsen Lát! Nincs valami mentő

0ÜeteL Nincs — szólt a férfi tompa két­

ségbeeséssel. . .
— Nekem már van. togja ezt <

számlát 1
— Mit csináljak vele ?
— Majd meglátja I Most már nincs

idő. Ivt a férjem.
A fóvj belépett. Csodálkozó, szinte 

gyanakvó arccal mérte végig a szobában
levő idegen férfit.

— Mit keres itt ez az ur?
— A blúzomat hozta meg — woedta 

az asszony nem minden félelem nélkül. 
— Légy szives, kérlek, kifizetni.

S a férj gyanútlanul fizetett. Gioa.
_ --   —. xmrrf ' narr

iisnuits (Cakes) fahéj kétszer sült, Cacao kétszer- Horgony! Károly 
sült, Graham kenyér és egyébb teher Bnom sütcinénjek lülődeléhea
finom siiteméBvek állandóan Vaphalók bebreozen Batthinyi-n. is.
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mérmes, jól nevelt fiatalság nem látogat­
hatja a mai színházakat.

Elnök : Figyelmeztetem a szónokot, 
hogy a színházak móg nem tartoznak a 
kultusztárca körébe, hanem a belügyibe 
Ne tessék a tárgytól eltérni.

Kmety : A ház engedélyével óhajt a 
színészethez szólni.

Elnök : Ez csak úgy lehetséges, ha 
a Ház megadja az engedélyt, hogy egy 
már letárgyalt tárgyhoz szóljon a szónok.

Kmety kéri a Ház engedélyét.
Juath ingerült.

Elnök elrendeli a szavazást. Meg- 
számláltatja a jegyzőkkel a szavazásokat, 
Elnök : Megszámláltatván a képviselőket, 
kitűnt, hogy a Ház nem határozatképes. 
Az ülést félórára felfüggesztem.

Nagy zaj. A képviselők a terem kö­
zepére tódulnak.

Justh Gyula elnök ingerülten mondja 
a képviselőknek : így nem lehet tárgyalni. 
Válasszatok olyan elnököt, aki mindent 
megenged. En nem engedek meg ilyen 
házszabályellenességeket. A folyosón is 
izgalmat kelt a dolog. Justh rendkívül 
felháborodva mondja egyik körülvevő cso­
portnak : Ez tűrhetetlen állapot.

Folyton kérik a .Ház engedélyét és 
eltérnek a tárgytól! Én igy nem tudom 
vezetni a tárgyalásokat. Válasszatok olyat, 
aki igy is tud tárgyalni Én nem tudok. 
Egy másik csoportnak Rakovszky alelnök 
magyarázza. Nézzétek meg a régebbi nap­
lókat, A szabadelvüpárt uralma idején alig 
fordult elő, hogy az elnökkel szemben a 
Ház engedélyét kérték volna. Nagy Fe­
renc azt fejtegeti, hogy ez helytelen eljá­
rás az elnökkel szemben.

Hajdumegye a múlt 
hóban.

A közigazgatási bizottság ülése
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 15 
Hajdumegye közigazgatási bizott­

sága tegnap tartotta első ülését ebben 
az esztendőben a megyei székház ta­
nács termében. Az ülésen a múlt évi 
közigazgatási élet hivatalos menetéről 
számoltak be az előadók. Az ülésen 
Weszprémy Zoltán főispán elnökölt, a 
melynek lefolyásáról tudósitőnk a kö­
vetkezőket jelenti,

As alispán jelentése.
Az alispán szokásos jelentését l'á- 

kozdy Sándor főjegyző olvasta föl. — A 
közbiztonsági állapotokról azt jelentette 
az alispán, hogy az elmúlt hóban tűrhet'» 
volt. Úgyszólván figyelemre méltó bűn­
eset nem fordult elő. Hadházon a novem­
ber hó folyamán előiordult rendkívüli sok 
betörést, tolvajlást a csendőrségnek sike­
rült a minimumra leszállítani. Majd a 
fegyelmi ügyekről tett jelentést. Ez idő 
szerint több tisztviselő ellen van folya­
matban a fegyelmi vizsgálat. Ezek kö­
zött van : Kovács Ferenc nánási főjegyző, 
dr. Veres Menyhért böszörményi városi 
orvos, Rajk Imre dorogi főbíró, Farkas 
Győző és Vekordi Tamás esküdtek, Lót i 
Mihály pónztárnok valamennyien doro­
giak, Lengyel Zsigmond hadházi esküdt 
és — Kelemen Gábor böszörményi fő­
kapitány.

A megye állategészségügye.
Liedl Emil törvényhatósági állator­

vos Hajdumegye állatügyi viszonyairól 
tett jelentést. A megye külömböző közsé­
geiben állat és körömfájás, sertésvész stb. 
betegségek dühöngtek. És pedig a száj 
és körömfájás volt, de megszűnt Tisza- 
csegén, sertésvész Földesen, Püspökla­
dány, Egyeken és Mikepércsen.

A tanfelügyelő beszámolója.
Csánky Viktor a megye iskolai éle­

téről számolt be. Jelentette, hogy a _ ka­
nyaró járvány miatt szüneteltek az isko 
Iák Dorogon, Hadházon, Vámospércsen, 
Kábán. Tárgyalásokat folytatott a kábái 
református iskola vezetőségével a felálli 
tandó gazdasági iskola ügyében és a do­
rogi iskolaszékkel, az ifjúsági egyletben 
előfordult kellemetlenségekről.

Losonozy Álmos jelentése.
Losonczy Álmos dr. a megye egész 

ségügyéről tett jelentést. — Decemberben 
született a megyében 530 gyermek. Ezek 
között 20 halva. A halálozásek száma 371.
A népesedés eredménye tehát 139. Jelen­
tést tett a vörhenyjárványokról. Bejelen­
tette végül a téglási iskola közegészség­
ellenes állapotát.

A megye adózása.
Az adóprés decemberben is jól mű­

ködött. Egyenes adóban befolyt 363 391 
korona 51 ‘ fillér, hadmentességi díjban 
8327 korona 96 fillér, bélyegilletékben 
87225 korona 70 fillér, jog-illetékben 
65 399 korona, dohányilletókben 157.900 
korona, határvámban 12.495 korona, fo­
gyasztási adóban 21.958 korona.

Adófizetési haladékot adott , a pónz-^ 
ügyigazgatóság saját hatáskörében 28 
esetben, a pénzügyminiszter 53 esetben.

A választások.
Végül a fegyelmi választmányt ala

kitolták meg. , ...
Tagjai lettek: Kovács Gyula alispán 

elnöklete alatt dr. Popper Mór, Rásó 
Gvula, Major János, Brassay Károly. Ki­
lépő tagok helyett dr. Balthazár Dezső. 
Kálmán Lajos, Bor János, Loógh Béla 
és Balog Sándor.

A közigazgatási bizottság uleso déli 
12 órakor ért véget.

boltok szombat estétől hétfő reggelig való 
bezárását. A tanács erre vonatkozólag 
dolgozzon ki szabályrendeletet, amelyet a 
szakbizottságok készítsenek elő s azután 
terjesszenek a közgyűlés elé.

Az indokolásban hivatkozik Burger 
Angolországra, ahol törvényhozásilag sza­
bályozták a korcsmákat és a vasárnapi 
munkaszünetet mindenféle foglalkozásra 
kiterjesztették.

De kiemeli indítványozó, hogy a bi 
harmegyei Tamásda község is határozatot 
hozott a korcsmák és pálinkamérések va­
sárnapi szünetére nézve s habár a hatá­
rozatot Biharmegyo közgyűlése ellenezte, 
a belügyminiszter mégis jóváhagyta.

Végül hivatkozik Burger arra, hogy 
Debreczen város a puritán erkölcsöknek 
mindenkor pártfogója volt. A múlt dicső­
sége s a város történetének tisztasága 
számos példával támogatja a most felve­
tett eszmét.

Az érdekes indítvány nyal a tanács 
legközelebbi ülésén foglalkozik s a mint 
a hangulatból Ítélni lehet — a tanács 
ezt a nevezetes indítványt tárgyalni 
fogja.

Be kell zárni a pálinkás 
boltokat.

Indítvány a közgyűléshez.

Kevesebb lesz a részeg ember.
Saját, tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 15.
Burger Péter dr. törvényhatósági bi­

zottsági tag ma indítványt nyújtott be 
Debreczen város polgármesteréhez a pa- 
1 inkamérések és szatócsüzletek vasárnapi 
munttaszünelére vonatkozólag. Burgci 
Péter indítványában — melyet a közgyű­
lés elé kíván juttatni a pálinka rom­
boló hatásával foglalkozik s kiemeli ama 
nagy fontosságú és a társadalomra messze 
kiható eredményt, mely indítványának 
elfogadásával járna

Az indítvány terjedelmes. Lényege 
azonban az, hogy mondja ki Debreczen 
város törvényhatósága a pálinkás boltok 
és az RaW.rósi engedélyivel bíró szatócs

A halál önkéntesei.
Két öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 15.
Hajdúböszörményben még két hó­

nappal ezelőtt szerelmi bánat miatt 
marólúgot ivott egy odavaló jómódú 
gazdaember 24 éves fia Szabó Márton.
A gyorsan előhívott orvosok gyomor­
mosást alkalmaztak a fiatalembernél s 
úgy látszott, hogy az orvosi tudomány 
megmentheti az életnek. Állapota azon­
ban pár nap előtt válságosra foiduli 
s azóta folyton rosszabbodott, úgy 
hogy tegnap a boldogtalan fiatalemboi 
rettentő kínok közt kiszenvedett.

Az esetröi jelentés érkezett az 
ügyészséghez s minthogy a halál oka 
kétségtelen beigazolást nyert, az elte­
metésére az engedélyt megadta.

Téglás községben tegnap öngyil­
kossá lett egy 62 éves öreg ember.

Balló János hajdúböszörményi il­
letőségű, jelenleg téglási lakos élete 
örökös szenvedés, kínlódás volt. Kis 
vagyonkája a mostoha termési viszo­
nyok folytán elpusztult, ö pedig öreg 
napjain betegeskedni kezdett, nem bírta 
a munkát, úgy, hogy igen gyakran a 
nélkülözésekkel kellett küzdenie. A haj­
dan jó módhoz szokott embernek nem 
volt ereje elviselni sorsát. Többször 
emlegette ismerősei körében, hogy meg­
válik az élettől. Tegnap aztán bevál­
totta ígéretét. Leszámolt az élettel. Föl­
akasztotta magát. Mire tettet észrevet­
ték, már nem volt benne élet.

Az esetről jelentést tett a böszöi- 
ményi rendőrség a dcbrcczoni ügyész­
ségnek is.

íapitány. és az itaimeresi _........— ----- - ,
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UiSAü

Várady Sándor bolyon­
gásai

Ipolyságról Temesvárra.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, jan. 15.
Várady Sándor, a darabant korszak 

debreczeni királyi ügyésze keménye bűn­
hődik hazaüatlanságáórt. Miként Arany 
János bolygó zsidója, úgy vándorol ö vá- 
rosról-városra. Ahol felismerik, elfordul­
nak tőle az emberek, szóba sem állanak 
vele, jelezvén ezzel azt, hogy minden 
bűnt meg lehet bocsátani, de a hazafiat- 
lanságot soha.

Mikor az alkotmányos éra április 
hónapban beköszöntött, Polcnyi igazság 
ügy miniszter Marosvásárhelyre helyezte 
át királyi ügyészi minőségben Váradyt. 
Lett erre nagy méltatlankodás, úgy hogy 
a darabont el sem merte foglalni állo­
mását.

Polónyi ekkor azon törte a tejét, 
hogy mit csináljon Váradyval. Végül is 
kinevezte az Ipolysági királyi törvény­
székhez bíróul.

Alig jelent meg a kinevezés a hiva­
talos lapban, megmozdult az egész város, 
és tiltakozott Várady odaköltöztetése el­
len. A bírók egész határozottan jelentet­
ték ki, hogy Várady Sándorral szóba sem 
állanak. Várady tehát Ipolyságra sem me­
hetett — lógott a levegőben, mint a 
Mohamed koporsója. — Tegnap aztán 
megint lendült a sorsa. A hivatalos lap­
ban a következő közlemény látott nap­
világot.

Ö császári és apostoli királyi 
felsége f. évi január 10-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával dr. Vá­
rady Sándor Ipolysági kir. törvény- 
széki bírónak a temesvári törvény­
székhez való áthelyezését a legke­
gyelmesebben megengedni méltóz- 
tatott.

Várady Sándor tehát Temesvárra 
kerül. Vájjon megnyugszik-e végre a mo­
dern Ahasverus ? Eleget szenvedett már, 
igazán nőm lehet tőle irigyelni, ha végre 
megpihen.

tervvel, amely bizonyára nagyobb ősz- 
szeget fog hozni a Szigligeti szoborra.

Liptai Károly azt az eszmét ve­
tette fel, hogy a nagyobb vidéki vá­
rosnak színtársulatai rendezzenek egy 
előadást Nagyváradon a Szigligeti szo­
borra. Az előadandó darabot válassza 
ki az illető város színigazgatója. Az 
eszme uj és eredeti s a feltétlen siker
biztos.

Eddig dr. Janovics Jenő a ko­
lozsvári és Szendrey Mihály az aradi 
színház igazgatója ígérték, meg átrán- 
dulásukat. Biztos tudomásunk szerint 
részt vesz a nemes cél érdekében az 
igazgatók versengésében Zilahy Gyula 
is. Az eddigi terv szerint a Bálkirály­
nőt, Bercsik Árpád kedves vigjátékál 
és a Parasztbecsület operát játszana 
a debreczeni színtársulat Nagyváradon. 
A Bálkirálynö Fodor Taszilója, a há­
zasságban utazó uracs Klasszikus ala­
kítása Zilahy Gyulának. A Parasztbe­
csület Santuzzája pedig Zilahyné Sing- 
hoffer Vilma kitűnő szerepe, amely­
ben hangjának fénye és érce gyönyö 
rüen érvényesül. Egészen bizonyos, 
hogy ezzel a két darabbal hatalmas 
sikert aratna a debreczeni színtársu­
lat Nagyváradon.

Az előadás napja még nincs 
megállapítva. Erről a szoborbizottság 
fogja értesíteni Zilahy Gyulát.

1907. január 16.

Kornál Berta. Pénteken kezdi meg 
vendégszereplését a Koldus gróf operet­
tében. első felléptére legjobb szerepét vá­
lasztotta Jessi koldus leányt, Komái a 
hnesti maevar színháznak egyik oszlopos 
tagja volt, a ki minden fellépése alkal­
mával újabb jelét adta nagy tehetségének, 
melylyel a közönség fokozott elismerését 
és szeretetét vívta ki magának. Az operette 
többi szereplői Radó Anna, Szakácsnő, 
Polgár, Sarkad!, Árkossy, Szalai, Karács, 
Szabó Gy., Vadász.

Értesítés. Tekintve a nagy érdek­
lődést, mely úgy a Vedress Gyula ven­
dég szereplése, mint a Komái Berta tel - 
léptei iránt mutatkozik. Zilahy igazgató 
értesíti a n. é. közönséget, hogy mind a 
négy előadásra a jegyek már mai naptól 
válthatók a színházi pénztárnál.

SZÍNHÁZ.

A debreczeni színtársu­
lat Nagyváradon.

Egy előadás.

A Szigligeti szobor javára.
Sajfit tudósítónktól. —

Debreozen, január 15.
Nagyvárad közönsége szobrot 

emel Szigligeti Edének, a város szü­
löttének. Felemelő kódolás ez a nagy 
színmű iró előtt, amelyet szimpátiá­
val kisér az egész ország közönsége. 
Most folyik a gyűjtés a szoborra, s 
remény van reá, hogy a szükséges 
összeg hamarosan együtt lesz. Ebben 
külömben kitűnő szolgálatot tesz egyik 
jeles kollégánk Liptai Károly nagy­
váradi újságíró. Ö állott most oiö egy

Fenn az ernyő, nincsen kas. Mi­
kor Herczeg Ferenc a hét Gyurkovics 
leány férjhez adásának minden jóérzésü 
családanyát érdeklő művészetét könyvbe 
foglalta í szinte öntudlanul Szigligeti jóizü 
vígjátékénak alapgondolatát variálta mo­
dernebb formában. A téma örök, mert 
férjhez menendő leányok minden időben 
lesznek, mig emberek élnek a földö.. — 
Nagyon jól tette Zilahy Gyula, hogy fel­
újította ezt a tiszta, derűs, elmés színda­
rabot, legalább istenáldotta művészetéből 
megint adott Debreczennek egy estére 
valót. Az ő Rejtei je olyan, amilyennek 
Szigligeti álmodhatta : eleven, hamiskás, 
elmés, mindenünnen kisikló. Különben az 
egész előadás a legjobbak közé tartozott, 
egy-kót botlást és a hangos súgást leszá­
mítva. Arday Ida egészséges erővel, mar­
káns vonásokkal állította be a keretbe a 
nagyzoló, de leányait szerető anyát. Bé­
kéi sei való jeleneteit nem állhatta az em­
ber kacagás nélkül. Halinel szép volt, — 
inom volt, üde volt, lányos volt. Szabó 
Irma kedves, hamupipőke, csak a végsza­
vakra vigyázzon jobban. Tér nyel a bárót 
elegánsan és kellő mérséklettel játszotta. 
A színház tele volt, sokat tapsolt, jól mu­
latott. Kell-e ennél több ?

Öngyilkos fiatal asszony.
Mérget ivott a férje miatt.
Az Uj földön az éjjel családi drá­

ma történt. Egy fiatal 21 éves asszony 
akart megválni az élettől, a mely nem 
hozott neki örömet. Az öngyilkos Ko­
vács Józsefné, Oláh Juliánná.

Nem régóta élvezi a családi élet 
örömeit. Úgy látszik, hogy inkább bá­
natát. Férjével Kovácsné folytonos ci- 
vakodásban élt. Alig volt nap, hogy 
össze ne vesztek volna.

A férj, Kovács József végül is 
megunta az örökös házi perpatvart s 
minden búcsú nélkül otthagyta a fia­
tal asszonyt egy eves gyermekével.

A napok óta távollevő férj mit 
sem törődött a feleségével, a ki e miatt 
folytonosan sirt. Ma este az öngyilkos­
ságra gondolt. A háznál található gya­
kori méreggel, gyufaoldattal akarta ki­
végezni önmagát.

így is telt. Feloldott egy pakli 
kénes gyufát s a mérges oldatot 
megitta.

A folyadék szörnyű pusztítást vitt 
véghez a belső szervezetében.

Öngyilkosságát úgy 10 óra felé 
vették észre a szomszédok, akik a 
nyöszörgésre lettek figyelmesek.

Nemsokára azután a közkórházba 
szállították, a hol élet s halál közöli 
lebeg.

A rendőrség az eszméletlen ál­
lapotban levő asszonyt kihallgatni se 
tudta.

— Vedresa Gyula fellép éne. Ved- 
ross Gyula ma érkezik s a személyzettel 
együtt azonnal részt vesz a Végrehajtó 
vígjáték próbáján melynek holnapi jubi­
láns előadása ele nagy érdeklődéssel néz 
közönségünk, a vendégen kívül részt vesz­
nek az előadásban Ardai Ida, Bérezi, 
Deésy, Szakácsnő, Szabó Irma. A végre­
hajtó előadása előtt színre kerül a Búi 
királynő kedves vígjáték melyben rend­
kívül hálás szerepe van Zilahynak. Kí­
vüle vészt vesznek Hahnel Aranka, Tor- 
nyei, Deésy, Sarkad!, Bérezi, Vadász, 
Ardai Ida stb.

ÚJDONSÁGOK.
Saser'lkeBMstéÉeégi telofon #*. 33».
Seerkesztóaógi ó.: d. 6. 8—1% d. n. 54 6. éjjeli 8.<5 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-ute.a 47. a

— Személyi hírek. Benedek János 
és Pap Elek országgyűlési képviselők visz- 
szautaztak Budapestre.

— Tar Gyula kúriai bíró. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a király Tar Gyulának, a debreczeni 
kir. Ítélőtábla bírójának a kúriai bírói 
címet és jelleget adományozta. A nagy 
kitüntetés kiválóan érdemes embert s 
jeles jogászt ért, a ki az igazságszol­
gáltatás terén igen szép eredményit yel 
működött.
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— Az építészeti bizottság ülése, j — Az izraelita hitközségek se- ség műsora a következő : Elnöki mog- 
Az építészeti bizottság ugyancsak neki- gélye. Az a rég húzódó harc, mely a dob . nyitó. Elmondja Szabó Henrik ur. A 
fogott a munkának. Egymás után tartja reczeni két izraelita hitközség között az , társaság alakulásának és működésének is 
üléseit. Ma délután az építési szabályren-j iskola segély miatt oly régóta húzódik, | mertetése. Előadja Bródy Henrik ur.

1 1 a A___________.11 .. 1 / „  Í.IL^. ..11 .. 1.. I ll_. 1 .. I ... 1 ! ...... I,. .. .. 1 JL J   i it 1 1  — X 1 1 z-1 X A 1 1 r 1 I Á <1 r» I n ifi X 7^ A I vr 1 OrtlT ( •delet tervezettel foglalkozott a bizottság, 
amelynek tagjai közül Kovács polgármes­
ter elnöklete alatt jelen voltak Acél Géza 
főmérnök, Horváth János, Szikszai Lajos, 
Kiekl Antal, Márk Endre, Debreczeni Je­
nő, Dógenfeld József gróf, líomlóssy A r 
thur, Haty Kálmán és Tüdős Kálmán dr 
A bizottság pontról-pontra haladt a sza 
bályrendelettel, melynek szakaszait ala 
posan megvitatta, a városszubáiyozásho 
alkalmazkodva.

— A színházi ruhatár. Ismere­
tes, hogy színházi ruhatár építése ügyé­
ben a város pályázatot irt ki, a törvény 
hatósági bizottság egyik múlt közgyülé

mint ismeretes a létrejött megállapodás Alkalmi óda. Irta ifj. Vályi Nagy Gusz- 
folytán megszűnt. A megegyezést ma! táv. Szavalja Szakács Andor ur, a szin- 
délután az e célra kiküldött bizottság I társulat tagja. — Magyar dalok. Énekli
megbízottai szerződésbe foglalták.

— Klein József csalásai, Klein 
József ügyében ma a következő nyilatko­
zatot kaptuk.

Karacs Imre ur. a színtársulat tagja. — 
Kevlári búcsú. Szavalja Lukács Juliska 
színművésznő urhölgy. — Vegyes dalok 
zongorán. Előadja több ur. Tréfás apró-

inul ti 1V.IU111 ÜUÓÖÜ1 votuasai tllll cuavu | torria
egyebek között a következő kitétel j kupiék. Előadja kr& Vilmos ur,
tátik: „bár beszélik, hogy az Első Deb- „tá„ „Qn=nr«

I- reczeni Takarékpénztárnál is van váltója! ff™ tagja'
- i^lpmnnV“ Ki kell jelentenünk, hogy ez ■1 nc

üohózatos
H

Műsor után vacsora és

—- Szegények segítése. A dob re-Kleinnak“
------- - --------- o -ov.................. —nj— az értesülés téves, mivel Klein Józseffel j . - - - ...
són hozott határozat értelmében. A pályá- mi soha semmiféle összeköttetésben nem czeru ev. rét. egyháznál tegnap vette koz - 
zatra két ajánlat érkezett be. Az egyiket voltunk s iey nevezettnek intézetünknél Hetét a rendes félévi nagy segélyosztus.

------ A humánus egyház 4(0 árva és szegény
gyermeket segélyzett 20—15 és 10 kor. 
összeggel.

Tóth István kőműves, — a másikat Bicó 
Gyula adta be. Bicó ajánlata 14 száza­
lék, Tóth Istváné 15 százalék áremelke-

sem váltó, sem egyéb tartozása nincs. — 
Kérjük, hogy ezen tájékoztató sorainkat 
b. lapjának holnap reggeli számában

dóst mutat, mint a pályázatban jelzett szíveskedjék közzétenni, miért is köszönő- — Megverték a kávéházban,
összeg. Ennek oka az anyag és munka I tét mondunk s vagyunk tisztelettel Deb- Nagy Zsigmond cipész segéd tegnapeste 
bér drágulásban rejlik, mint azt ajánla- j reczeni Első Takarékpénztár. i egyik kis kávéházban mulatozott. Mula-

Ezuttal ismét hangsúlyozzuk, hogy: tás közben a kávóháztulajdonossal össze- 
Klein József ügye a Debreczeni Hitel-' kapott. Az erős szóváltásból verekedés 
bankkal semmiféle összeköttetésben nem i lett. Ebben Nagy Zsigmond bizonyult 
áll. A Hitelbank teljesen távol áll ettől j gyengének és a kávéház tulajdonosa ala- 
az ügytől. ■ posan elver.e. A megvert cipész segéd

Eljegyzés. Dr. Kiss György panaszt tett a rendőrségen a kávés ellen, 
ügyvéd, a függetlenségi párt jegyzője, i — Furfangos tolvaj Cs. Molnár

taikban mondják az építők.
— Szakosztályi ülés. Az asztalo­

sok szakosztálya ma délután 5 órakor 
gyűlést tart az ipartestület tanácstermé 
ben. Az ülésnek tárgya az építő iparosok 
országos szövetségének folyó hó 19—20-án
Budapesten tartandó kongresszusán való : -0l. - - ---==--------=- j.- —- „ ■ ■ , , , , - .... ..
részvétel megvitatása és a kiküldötteknek I Baján eljegyezte Drescher Gyula függet- | Sándor tegnap délután megszólította a
a megválasztása. I len ségi párt elnökének és a takarékpénz- 1 esti utca sarkán áno rendőrt és azt

a' r _i, r . . - r tár vezérigazgatójának leányát, Iduskát mondta, hogy Kovács Mihály, aki épen Sovágonak más bíróság . „ ezen az utcán hajtott két malacot, azokatkell. A Méliusztéri rablógyilkos, Só-j ■— Iakolai ertesites. A következő | , ta> És ő épen ezek ellopásával van
vágó János csaknem akar beletörődni sorokat kaptuk : A t.-cz. szülök.es gyá- vádolva. A rendőr ennélfogva Kovácsot
sorsába A ravasz gonosztevő minden 1 szives hgyelmebe. Debicczeu _sz. : Molnárt is felvitte a bűnügyi osztályra,
soisana. A ravasz gonosztevő minaui kir> város t, főorvosa, nem különben egész- TH . rmíwptp,pn vallatni kezdték őket és
utón módon szabadulni szeretne a ségügyi bizottsága konstatálta, hogy a; ekkor kiderült; hogy a két malac Kovács- 
börtönbol s a mit csak elkövethet el- gyermekek közt uralgott járványbetegsegi nak • tulajdona és a feljelentő Cs.

3kát.! megszűnt, az iskolák megnyitását elren-; MolnJálf Sándor csak azért akarta Ková- 
delte a hatóság. Ebből kifolyólag kérjük g0{ a disznók ellopásával megvádolni, 
és figyelmeztetjük a t. c. szülőket es : kogy az q ef(ene indított bűnügyi vizsgá- 
mokat, nogy iskola köteles gyermekeiket; ja^ f^jre vezesse. De a turpissága ilyen 
pontosan és rendesen küldjék fel az J.®, °" ^ formán kiderült és a rendőrség rágalma­
iéba, mert az igazolatlan mulasztottal | z^s^rt móg g ellene indítja meg a vizs- 
szemben kénytelen lesz az iskolaszék aI . 
törvény értelmében eljárni. A statusquó.g£ c ^ 
izr. iskolaszék. Dr. Popper Mór iskola 
széki elnök. Kuti Zsigmond igazgató.

követ, hogy keresztül vigye szándékát 
Sóvágó most összes reményeit arra 
alapítja, hogy ha más bíróság ítélkez­
nék ügyében, feltétlenül szabadon 
eresztik, mert Debreczenben minden 
ember, tehát az esküdtek is, a bírák 
is rossz oldaláról ismerik s igy nem 
csoda, ha kimondják bűnösségét. Védő­
ügyvédje Kardos Samu utján tegnap. Hasonló értesítés a következő is: Miután 
kérvényt adott be a törvényszékhez. | a tiszti főorvos jelentése szerint a város- 
Á kérvényben a nagyváradi esküdt- ban uralkodó járvány megszűnt, az isko-
hi„taí„ kari* hnHKunálvii átdokílt sSVet hóg/gyerkeik“hol”bíróság delegálását kéri a hosszupályii 
rablőgyilkosság tárgyalására. Egyben a naptól kezdve rendszeresen és pontosan
kérelem indokolására beszerezmi kéri küldjék az iskolába. — 1907. január 15. 
a Debreczenben Sóvágóről megjelenti Materny Lajos iskolaszéki elnök.
lapok példányait. Az újságokkal is Az osztály sorsjáték mai hu
bizonyítani akarja Sóvágó, hogy men-! zásán a következő nagyobb nyereménye­
id™ kellemetlen és utált egyén ö kct kkoronát nyert 52705.
Debreczenben, mig más városban, a 
hol nem ismerik biztosra veszi, hogy 
ügye felmentéssel végződnék. Sóvágó 
kihallgatását kérte tegnap. Hoffmann 
vizsgálóbíró maga elé vezetette és ki­
hallgatta.

ÍOOOO korosát nyert 124506.
3000 koronát nyertek 36304 95703. 
2000 koronát nyertek 95697^106591 
1000 koronát nyertek 15795 34517 

62841 95770 97630 106766.
500 koronát nyertek 7769 8206 17687 

10683 12493 22172 24748 35819 42795
No mi baj János — kérdezte ? [ 43200 44038 56529 46373 46603 
Hát kérem azt akarom a te-149856 50454 51572 55399 58808

48289
00667
80251kinletes biró urnák mondani, hogy az ■ 63906 64953 67697 70075 <5886 

esküdtekről szóló törvény 28 szakasza! 8?6J 39455 89642 92655 95137 95155
értelmében más bíróságot kérek

— Ne mond mán János — vá­
laszolta Hoffman.

— De bizony mondom, mert 
csak ott leszek bizonyos igazságom 
felől, a hol nem ismernek — volt 
felelete Sóvágónak.

!96650 99716 100043 102377 103263
106550 111789 116824 116931 117616
124652.

A többi kihúzott számok 130 koro­
nát nyertek.

— A polgári asztaltársaság ja­
nuár 19-iki jubileumi ünnepsége iránt 
nagy az érdeklődés- Már eddig is nagyon

Hoffmann vizsgálóbíró a rabló-; Sük' iegyot vettek át úgy a tagok, mint ....... ......
gyilkos kérelmét jegyzőkönyvbe vette.' az érdeklők. A fényes jubiláns ünnep- zást. Bíkfalvy 1 ik us iciu - y

Kaszinó estély. A f. hó ^ 26-iki 
kaszinó estély meghívóit — kizárólag a 
tagok részére — ma és holnap küldi szét 
a vigalmi bizottság. A meghívók ízléses 
kiállítása már előre sejtetni engedi, hogy 
ez estély is a megszokott fénnyel és han­
gulattal fog lezajlani. Nem csak a hely­
beli, de a vidéki tagok is nagyban ké­
szülnek a régen várt mulatságra, amely 
piece do insistence a lesz a farsangnak.

— Feltört pince. Balázs Sándornó 
Csapó-utca 20. szám alatti lakosnő teg­
nap báb és más eféle árucikkeit éjszakára 
beraktározta a pincébe. Reggel, amikor 
azokat onnan kiakarta vinni, már nem 
találta ott. Az éj folyamán a pincéjét fel­
törték és az összes árucikkeket ellopták. 
A rendőrség keresi a tetteseket.

— Nem jó pénzt számlálni az 
utcán. Bekecs tiándor hetes egy kis pénzre 
tett szert s elhatározta, hogy vidám estét 
fog rendezni. Fel is csípett egy Tóth Esz­
ter nevű hölgyet, a kivel mulatott. Majd 
sétakocsizni indult s a berúgott hetestől 
55 koronát ellopott. A pénzt a színház 
táján olvasgatta, a mit Balázs Zsiga rendőr 
észrevett s kérdőre vonta a leányt, hogy 
hol vette a csengő koronákat. A leány 
igon gyanús válaszokat adott, a miért a 
rendőrségre vitte be. Itt a lopás kiderült.

— Tolvaj házi ur. Major István 
Nyil-utca 36. szám alatti lakosnak a na­
pokban óráját, láncát bezárt szobájából 
ellopták. Major feljelentette az esetet a 
rendőrségen, ahol elrendelték a nyomo
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SJXSRÄ! ...VSÍSS
ÄtfÄ'ijSÄ »: Se Ä^^ag^-100 komm,
,„t,a a violate,, ügyit tees,, a ,Ms- kota«a'ßtaÄ.' wT kamatot
b“"Sh°Htttlen cseléd. Bródi Miksa fizetni mWahsli bsä^tis.kbsa a kamat

magánzó megbízta cselédjét, hogy áru- 18 em ~ _ r irárolv Amor Biscuit 
sitson el különféle ócska ruhanemueket ~~ ésGraham-A cseléd el is adta azokat, de az árával ,aját keszitésu teasuteménye ó^ Graham
acrn tért vissza. A rendőrség nyomozza a
tolvaj cselédet debrec,eni ál- hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét
-SSää «iÄ S7i5
ÄVaM,hUd"be2 Ch6ní„I ÄT,Ä

Töfle Ferencné ev. ref. 71 éves, Diószegi résznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egy
Róza ev. ref. 21 hónapos, Nagy ^ István szarvú gyógyszertár.___________ ______
ev. ref. 1 napos, Szegedi Gyuláné ev. 
ref. 28 eves, Szabó Mihályné ev. ref. 66 
éves, Sándor Andrásné ev. ref. 84 éves,
Papanek Istvánná ev. ref, 40 éves.

UCYUO& UIYVUUU „iuiuvm«u..v,vr - "O J . . . ----- 0 u
megye, nemcsak teljesen megbízható, fajtiszta oltva- q , az anvanyelvröl beszélt.
nyokat szállít, hanem minden érdeklődőnek a szó- - .................. ..
löszeire vonatkozólag készséggel szolgál utbaigazi- nem tartozik 1ÜC - 
tássál és mümellék'.etekkel díszített magyar vagy trpiipkronth Géza német vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzeket tlC e ’

TÁVIRATOK.
yiV w.. - '-"7-----------
- A polgári kör bálja január A képviselöház ülésének vége,

16-án, szerdán este lesz a „Bika“ dísztér- Q -lnnfmében. Jegyek előre válthatók Csáthy L e- j Budapest, jan. lo. Szünet uta 
rene, Gyürky Sándor és Márton Gyula folytatta a Ház a kultusz vitat, melyet 
urak üzletében. Személyjegy 8 korona, be is fejezett. Kmethy Károly folytató 
páholyjegy és család jegy (4 személyre) 8 lagog beszédében a harmadik egyele- 
korona- ^ m , . ,, met Szegednek kívánja adni Mialatt
„ll5 ÄT-SÄStc Kmetthy beszelt, Kossuth Ferencz er-

kezelt az ülés terembe a kit zajosan
névnek örvendő „Milleniumtelep“ Nagyösz, Torontál megéljeneztek. Kmethy Illan MdniU
_____ «nm/umlr foliűoon rY10trVliv.il fit í). fill t",l S7.tíl OltVÁ* /"V 1 _ _ —____ » .... K.«q| l) 0 S Z é 11 ^ ö< Z

kiáltották). Majd 
Dudics Andor és

ingyen és° bérmentve küldi. GÍSS\V6Ín Sándor beszéltek S milltáll
- A jogász és tisztviselőkor több szóló nem volt, elnök a vitát

bálrendező bizottságának velem történt bezárta. Apponyi a felmerült megjegy- 
megállapodása folytán a február hó 2-án lsekre holnap fog válaszolni, 
rendezendő álarcos estélyre szükséges .
jelmezeket a legnagyobb titoktartás mel- Uj ioiapan.
lett szállítom. Megrendeléseket a mai Budapest, jan. 15. Abauj-Torna­
naptól kezdve e ho 28-ig elfogad Asz- . 7 , • q i • r .-,s7ia nrmann Ferencz úri divat kereskedő Deb- megye u] főispánja fezalai László or
reczen Piacz-utea 27. Városházzal szembe, szagos képviselő lesz. Kinevezése 

— Varjú János főgimn. tanárnak hivatalos lap legközelebbi számában 
„A magyar szellemi művelődés törté- megjelenik, 
nclmc“ c. munkája Csáthy Ferencznél és jijq ui
minden helyi könyvkereskedésben tűzött J
és kötött példányban is kapható, a fűzött Budapest, január 15. A hivala- 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért. jos jap holnapi száma 150 uj biró r

— Menyasszonyi és alkalmi aján- kinevezését közli az uj törvénynyel
dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik kancsoiatosan áruházában, Kossnth-utcza 4. szám. kapcsolatosan.

— Gumi különlegességekben óriási "Wölfling LipÓt valópöre.
választék. Mintaküldeményt 2 korona eile- Zürich, január 15. Wölfling Li­
liében küld Schön Sándor keztyü és köt- hires jogtudóst keresett fel, a
ger-ház. kitol tanácsot kért arra nézve, hogy

— Egészséges, könnyű sestakerti amennyiben elválnék feleségétől, mi 
bur Mayor Jenőnél. módon szerezhetné vissza föhercegi

— Angol Jamaika rumok Mayer rangját. A válópert a genii törvény- 
Jonőnél. széknél fogják tárgyalni.

— Első rendű támlásszók bérlet B.napra második sor, jobb oldalon kiadó. J Öngyilkos önkéntes.
Czim a kiadóhivatalban. Budapest, január 15. Az Uj-ut-

— A Ferenoz József keserű viz cai Gentry szállóban ma öngyilkossá
az összes hashajtó szereket természetes, üobay József huszár önkéntes.
erőteljesen oldo ereje folytán túlszárnyalta , ... nmrvillmss-iffának okáramár. Mint adag elégséges egy boros po- ^velét amiből ongyilkossaganak okara
bár. Kérjünk határozottan Ferenc Józsel 1 lehetett volna következtetni nem ha-
keserüvizet. 2. ' gyott hátra.

— Nagyon olcsón lehet vásá- A Polónvi- Halmos affér, rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, Ä y
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki-1 Budapest, jan. 15. Ma ismét 
rálynáL a főposta mellett. Czégvezctő' egész sereg nyilatkozat jelent meg a

Polóuyi—Halmos ügyben. Az alkot­

nak nem most, hanem az állítólagos 
manipulációk idején kellett volna elő­
hozakodnia ezekkel a dolgokkal. Po- 
lónyinak egyesek azt tanácsolták, hogy 
indítson port Halmos és a lapok el­
len, de elállóit ettől, mert azzal gya­
núsíthatnák, hogy a bíróságot befolyá­
solná Polónyi.
Főranguak szerelmi botránya.

Róma, jan. 15. A Messagero jelenti: 
Zacconi grófnak, a Viktor Emánuel szo­
bor építőjének fia jegyet váltott egy aris- 
tokrata leány nyal, kit szülői azon remény­
ben Ígértek neki, hogy atyja nagy örök­
séget hagyott rá. Mikor kitudódott, hogy 
a lány alig örökölt valamit, a szülők ki­
jelentették, hogy nem adják neki leányu­
kat és a leányt elküldték a Campagneban 
levő villájukba. — Innen a leány nehány 
nap múlva automobilon megszökött s azt 
hiszik, hogy volt vőlegénye volt meg- 
szöktetője

Justh haragja.
Budapest, január 15. A Ház mai 

ülésén Kmetty és Justh között felme­
rült incidenst nagyban pertraktáltáa a 
Jolyosőn. Justh panaszkodott, hogy 
még a szabadelvűek alatt is jobban 
respektáltak egy elnököt, mint most. 
Wekerlc megjegyezte :

— Tűrhetetlen állapotok. A jó 
istent sem tekintik semmibe.

Majd kapacitálták Kmetthyt s igy 
elállóit a beszéd azon részétől, mely 
a zavart okozta.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

tienvarez E. debreczeni bizományos távirati jelen Umo 
Budapest, 1907 jan. lő.

Jegyzések 30 kgrammonkéut szólnak. Kószáin 
10 f, olcsóbb, később változatlan.

1907 októberi búza .... 7.70.—71
1907. áprilisi búza . . . 7.39.-44

októberi ro-.g . . —■-----
1107 áprilisi rers 6.71.—73

októberi zab , . . . —.---------
áprilisi zab .... 6.31.—33

1907. rsájusi tergeri . . . 510. —11
t£l 7, júliusi „ . ■ —•-----
1?(.7 azejtambtri ■ —•---------
1917. augusztusi repess . —.—■-----

Rózsa Lajos.
— Nyomtatványok olcsón, csino­

san és gyorsan kaphatók Hoffmann és mány-párton s nép-párton is akadtaksau es gyorsan itapnatOK nonmann cs ., . , * , . n , ,,Kronovitz könyvnyomdájában Viacz-utcza 1 vt-hoi 1 olónyinak. Andrassy Gyula gróf- 
.19, az. - nak az az álláspontja, hogy Halmos-

Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér pikő és sinór barketek

ériás; választékban,
Vélig kész,kiszabott batiszt, se­
lyem, lüll és applikálUinomabb 
ruhákból állandó nagy válasz­
ték jutányos szabóit árakhoz.

SZABÓ LAJOS Fiäl I
vászon , dirat és sztí&yog áruháza ^

Kirakataink állandóan a legutolsó y 
I divatot tüntetik fel. 8 |
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1907. január 10. DEBREGZENI FÜGGETLEN UJSAG

Or. SZáSZ ADOLF
medico mechanikai

9 katasztrális hold Né-
methy László-féle íölcl, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

Zander-gyógyintézet

parczellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

Piacz-u. 59 Steinfelíl-ház. Földszint 
Telefon 389. Telefon 389.
Zandcr-féle mechanikai gyógykezelés,

I Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Túlhevítőit száraz 

, levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás é 
Galvanizálás.)

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.

DEBRECZEN, Kistemplombaiár.
Óriási választék érkezeti

valódi Perzsa és keleti
szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! I 
Olcsó árak ! Olosó árak!

Stock cognac

Medicinal
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

3—0 vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Rióikul) 

Eredeti franczia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bélelést! téli keztyük stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

DEBRECZEN,
. . ® Piaeä-utesa 12. (Ster.czinpr-ház)

kezes§8g melleit, mza | kötszer é;; orvosi müszertárában

Telefon szám 482. Telefon szám 482.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy
BB*«eEsBBBB.5BS

Bethlen-utcza 40. sz alatt meg-1
nyitottam, hol:

földek 
házak 
szőllők
és különféle üzletek adás­

vételét ; 
házasságokat
a legmagasabb körökben is; továbbá

lakásokat közvetítek.
A midőn még kiemelem, hogy ezen 

ügyek elintézését a legszigorúbb titok­
tartás mellett személyesen eszközlöm, 
kérem szives megbízásukat.

Tisztelettel

Ifj. Bojler Gábor.

i~C ábiao
GamiSés Stock Rácxiirmös

1 üveg 75 kp.

Hintsek Gézánál
pároló telepe,

Fiume -Barcsin

^^a^lDehreozenben, goswlh-nteza

Első Debrecxerei Gözkávé Pövköíde

Pörkölt Kávé
a Herkules Pörkölt Kávé a legjobb !

Ezen elismerést nem csak a válogatott keverékeinek, hanem 
különösen a legújabb pörkölést módszernek köszönhet, mely a kave 
jó izét és kitűnő zamatját a legmagasabb fokra fejleszti.
«őapörüölde1“
a mai kor legtökéletesebb készüléke, a melyné^ a pörkölés tényleg egy 
forró légáram kizárólagos behatása által történik ; a kávé há y 1 
és füstmentesen pörköiődik és ezáltal nyeri igazi zamatjai.

Kapható naponta frissen pörkölve :
üsrtész Sándor mLT9‘

Kossuth-utcza 17. a színházzal szemben

60

ni?elel«>n »*«%»« 288

Jokntson amerikai apatógépgyáp, "WJ

BÜCHER RUDOLF szab. ekegyár MELICHÁR FERENCZ szab. .. _
főraktára és képviselete

RAHMER SÁNDORNÁL Debroczon, Piacz-u. 26. nagytrat
_ __ - . » *v_•!___ ovaKinill.

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MeliChár páros SOIU Unikum Drill vetögépeit .szabadal­
mazott kikötő készülékkel(iancz helyeit.) - Eredeti Bacheraczélek^
Eredeti amerikai lohnslow kéveköt« és marokraké aratogepeit, «kaszáiéit. Tejgazdaságok
Banz-Iöle világhírű tejfölözö gépelt. ___

• ■ ' “ r ■" 1

répavágóit, szecskavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsoló«, járgányait és egyéb takannany kész,U, gépe«.

Minden gép - a gaidaközönség ériekéi szem előtt tartva - prébira is kiadató. 
Motorok, locomobltok, gézcséplégépek, szerszámok, olaj- és teknika, czikkek állandó raktara^
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Apró hirdetések.!Alkalmi V@t@EJ| Békéé Lajos
Egy 1 loerejii Langen és Wolf-féle

!>B |
10 gzéig 40 fillér, azontúl miudeu sző 4 fillér, n
legkÍBRtbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakczúáásuál

tessék vAlassbéiyeget csatolni.

Eladó egy 2 utczára nyíló homok-utczai 
500 forint évi bért tisztán hozó remek, 
szép ujház 0000 forintért teher 2000 
forint. Értekezhetni lehet; IJéry bank­
irodájában, Piaez-u.4ö. sz.

GöUWérirozást 8 krajczártól kezelve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kisteraplombazár.

Egy jókarbun lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rősenborg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivó vizű kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

4—5 szobából álló modern lakás kerestetik 
febr. elejére a Piacz-utczán, esetleg a 
Kossuth, Hatvan és Széchényi utczák 
elején. Czim a kiadóhivatalban.

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal ki­
adó Simonffy-u. 37. sz. a keresztépü­
letben.

Rét éves lánykámhoz egy német leánpt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

Bútorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi 
utcza 27. sz.

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

»lesón eladó.
Bővebbel a MatiéMvalaibau.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér hloz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok féi árban.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Egy jóravaló házból cselédleány vagy asz- 
szony felvétetik. Czim a kiadóba tud­
ható meg.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u, 
42. az első emeleten hátul.

Kopirfrés sürgős megvételre kerestetik. 
Czim. Piacz-utcza 49. sz. második udvar­
ban az irodában.

DEBBECZEN.
Ing készítményei a legtökéletesebbek.

Itftagyfts* gyártmány.

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZEN1

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

mely nem tép. de jól összetartja és nőtteli
a bajuszt 1

^ 1 dobos ái*a 40 fiilén. Ifii
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN.

Portál igen jó állapotban eladó. Mildós-u. 
22. sz.

Cognac
Gzuba-Duiozier í Cie.

FtiANCZIA COGNACGYÁli, PROMONTCK.
* ' , - . IW* Mindenütt kapható, f

Lapkihordó asszony felvétetik a ki­
adóba. V.iMovnBkiéo; RUDA ÉS BLOCHMANN Bud*os«f-'

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
rt* annyiszor ÍOO korona kölcsönt vehet igénybe, 

a hányszor negyven fillért hetenként befizet.
Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a ham»* 

is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.
Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piacz-utcza 49. az. fönostával

szemben, volt Iparbank palota.
AZ IGAZGATÓSÁG :

Dr. Spitz Lipót Szele György Fürst Ödön
_____________ ücyvi'd’ ____________________OV. ref, lelte., elnök. ,mg,kereskedő, alelnék.

Nyomatéit Hoffman« és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczow, a föpestával szemben.


